
2025 年度
担当 北九州

テーマ

⽬ 的

⽬ 標

⽇ 時 2025 年 8 ⽉ 30 ⽇ ⼟曜⽇
時間 9:00 〜 12:00

場 所
研修題名
参加⼈数 学会員 29 ⼈ ⾮学会員 123 ⼈

研修結果 回答数 131 ⼈ 回答率 86.2%

１．看護師経験年数 n= 131

急変対応に必要な知識の習得と看護師の育成について学ぶ

研修で学んだ知識を⾃施設に持ち帰り実践に繋げる

研修詳細

⽇本⼿術看護学会九州地区 分会研修

急変対応できる看護師になろう

産業医科⼤学 2号館 3階 2301号室、2302号室

回答, 131

未回答, 21

回答 未回答

①1〜3年⽬, 

29

②4〜6年⽬, 

20
③7〜9年⽬, 

14

④10年⽬以上, 

68

①1〜3年⽬ ②4〜6年⽬ ③7〜9年⽬ ④10年⽬以上



２．⼿術室経験年数 n= 131

３．研修参加の動機 n= 131

４．研修時間について n= 131

①1〜3年⽬, 

39

②4〜6年⽬, 

28
③7〜9年⽬, 

21

④10年⽬以上, 

43

①1〜3年⽬ ②4〜6年⽬ ③7〜9年⽬ ④10年⽬以上

①興味があっ
た, 105

②上司の勧め, 

19

③同僚の勧め, 

4

④その他, 3

①興味があった ②上司の勧め ③同僚の勧め ④その他

①⻑い, 1

②やや⻑い, 

10

③良い, 116

④やや短い, 3

⑤短い, 1

①⻑い ②やや⻑い ③良い ④やや短い ⑤短い



５．講義に対する満⾜度 n= 131

６．今回の研修は今後の看護実践活動に活⽤できる n= 131

７．今後、希望する研修テーマ n= 130

①⼤変満⾜, 

99

②やや満⾜, 

29

③どちらでも
ない, 1

④やや不満, 0 ⑤⼤変不
満, 2

①⼤変満⾜ ②やや満⾜ ③どちらでもない
④やや不満 ⑤⼤変不満

①おおいにで
きる, 103

②まあまあで
きる, 28

③どちらでも
ない, 0

④ややで
きない, 0

⑤まったくで
きない, 0

①おおいにできる ②まあまあできる ③どちらでもない
④ややできない ⑤まったくできない
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８．研修に関する意⾒（フリー記載）

・看護師の急変時の役割を⾔語化してくれて後輩スタッフに伝える指標ができた

・基礎的なことから、とから、実際の対応まで知れてためになった。
・2つの講義とも、とても⾝近で業務に活かせる内容だった
・申し込みができているかどうか不明でした

・ありがとうございました。知識を深めたいと思います。
・急変対応シミュレーションについてもっと詳しく知りたい

・わかりやすい講義ありがとうございました。普段の仕事内容をより深く知ることがで
きたと思います。今後に⽣かしたいです。

・とても勉強になりましたが、新⼈には内容が少し難しかった。
・輸⾎の研修を開催してほしい
・術中の看護記録についての研修希望

・看護師⽬線と医師⽬線の意⾒が⾯⽩かった

・なかなか経験することがない急変に対応できるような基礎知識から教育、実践までと
てもとても勉強になりました。

・看護師の⽬線で急変対応の話があり⼤変勉強になりました。業務に活かしていきます。
・今まで忘れていた知識を再確認できました。

・⼤変勉強になりました。

・とても分かりやすかったです。マンパワーが不⾜しており、教育に⼿が回っていない
のが現状です。⾃⼰学習、指導が効果的に⾏えるよう今回の研修を活かそうと思いま
す。ありがとうございました。

・⽣理学的研修も⼤切だと思うが、三重野先⽣講義が実践に即していてわかりやすかっ
た
・両講義とも、とても興味深く、ためになりました。スタッフを教育していく⽴場なの
で、⾊々参考にさせてもらいたいと思います。お疲れさまでした。

・看護師なので、看護師からの看護⽬線講義はとても理解しやすく興味を持てた。DCに
ついて知りたい
・とてもわかりやすかった。教育について参考にさせてもらいたい。
・実りのある研修でした。参加させて頂きありがとうございます。


